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Speciál DNES je komerční příloha MF DNES

Vedoucí komerčních příloh:
Kamila Hudečková

Koordinátorka projektu:
Jana Blažková

Regionální obchod Čechy
Jindřich Procházka

jindrich.prochazka@mafra.cz

Mobil: 734 517 306

Regionální obchod Morava

Pavel Hejl

pavel.hejl@mafra.cz

Mobil: 774 616 444

Oddělení pro klíčové zákazníky

Václav Faměra

vaclav.famera@mafra.cz

Mobil: 602 658 922

OSVĚTLENÍ ZA MILIONY 4
Města napříč krajem lákají během adventu na ulice plné světel-
ných dekorací, ale také na kluziště, kino, koncerty nebo trhy.

RYBOVA MŠE 8
Vánoční skladbu nacvičují nadšenci ze Žďárska i vzdálených koutů
republiky už od října. Setkávání při zkouškách dává účastníkům
cenné zkušenosti, nové zážitky i přátelství.

ZA JELENY A ANDĚLY 13
Nápad vznikl za covidu. Nekonaly se společenské akce, zakázány
byly trhy. Tak zpříjemnili advent ve Světlé nad Sázavou jinak.
Vznikla tu vánoční procházka parkem. A ta láká i po pěti letech.

VÁNOCE V DAVOSU 18
Vánoce jsou především čas strávený s rodinou. Jenže u hokejistů
jihlavské Dukly to v minulosti moc neplatilo. Období adventu
naopak trávili daleko od domova.

ZAZÁŘÍ I MALÁ MĚSTA 20
Stalo už se otázkou prestiže nejen větších měst, ale i malých obcí
mít podle možností a elánu co nejkrásnější adventní výzdobu i pro-
gram. Co letos v měsíci před Vánocemi nabízejí sídla na Vysočině?

Foto na obálce: město Třebíč

ZIMA NA VYSOČINĚ

INZERCE

FOTO: JIŘÍ UCHYTIL,
MĚSTO ŽĎÁR NAD SÁZAVOU
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Z
áplava světel v ulicích, kluziště,
trhy, koncerty, ale i zimní kino
nebo průvod čertů krampusů.
To je malá ochutnávka z progra-
mu, který pro letošní advent

chystají města v kraji. Do dekorací a akcí
investují miliony korun. Slavnostní zahá-
jení předvánočního času letos připadá
na neděli 30. listopadu.

JIHLAVA
Krajské město se prostřednictvím svých
zástupců tento rok opravdu pláclo přes
kapsu. Do sváteční výzdoby a adventní-
ho programu investuje přes jedenáct mi-
lionů. A co si lidé za tuto sumu užijí?
Nemají chybět oblíbená světýlka, jichž
bude zase o něco víc než loni. A přibu-
dou i novinky.

„Jihlava tak bude mít po letech úplně
novou výzdobu – v duchu jihlavského
znaku ježka. Nově ozdobeny jí budou sto-
žáry veřejného osvětlení a trakce na Ma-
sarykově náměstí, a to v počtu padesáti
kusů,“ uvedl Martin Málek, mluvčí Slu-
žeb města Jihlavy. Nové dekorace se roz-
září i na dalších místech.

„V Benešově ulici to bude vločka,
ve Věžní anděl a v Palackého koule,“
upřesnil Málek s tím, že obnova čeká i gir-
landy v ulicích, jež budou mít podobu jež-
čích bodlin a řetězových převěsů. Doplní
je opět světelné sochy, rozmístěné po
městě. Zářící dominantou náměstí pak
bude dvanáctimetrová jedle. Originální
sváteční háv oblékne park Gustava Mah-
lera. Sice už bez kluziště, jež loni nemělo
očekávanou návštěvnost, zato se světel-
nými instalacemi v duchu Mahlerovy
symfonie včetně zvukového doprovodu.
O bruslení ale veřejnost nepřijde, užije si
znovu kluziště ve tvaru adventního
věnce na Masarykově náměstí.

Adventní program v Jihlavě zahrnuje
dlouhou řadu položek – od tradičních
akcí až po inovace. Lidé se zase projedou
vánočním vláčkem, čeká je Ježíškova
pošta, trhy, ledové sochy, historický kolo-
toč, vyhlídkové kolo i plno koncertů a vy-

stoupení, včetně takových hvězd, jako
jsou třeba Monkey Business či Mňága
a Žďorp. Novinkou jsou scénické vycház-
ky, propojující vánoční tradice s jihlav-
skými příběhy. A na odvážné číhá průvod
krampusů – ten centrem projde 6. pro-
since.

TŘEBÍČ
Jedním z průkopníků na poli světelné
výzdoby je Třebíč. Její zářící 3D prvky
byly před pár lety hitem, který se postup-
ně šířil i do dalších sídel v kraji. Letos
s instalací světelných řetězů začali v Tře-
bíči už koncem října. Trojrozměrné deko-
race – figury zvířat, vánoční motivy či fo-
tokoutky, mají teprve přibývat.

Zářit bude jak Karlovo náměstí, tak při-
lehlé historické uličky, oblíbený park Hrá-
dek i další zákoutí napříč městem. Právě
osobitá atmosféra Třebíče, jejíž památky
jsou zapsané na seznamu UNESCO, tvoří
v kombinaci se světelnými prvky lákadlo
pro tisíce návštěvníků, zvláště rodin
s dětmi. Cestu za světly si navíc lze zpest-
řit i stezkou s úkoly.

„Náklady jsou podobné jako loni – za
pronájem a nákup světýlek je to celkem
2,1 milionu korun,“ vyčíslila mluvčí rad-
nice Irini Martakidisová. Celý adventní
program včetně světel vyjde na asi 3 mi-
liony.

Také v Třebíči mají adventní program
hemžící se akcemi. Lidé se mohou těšit
na Ježíškovu poštu, mikulášskou nadílku
či vánoční trhy. Na 14. prosince připadá
židovská slavnost světla Chanuky a od
16. do 18. prosince zase ožije Karlovo
náměstí ukázkami práce kovářů.

Tři dny před Vánocemi se ve městě
koná i oblíbený průvod andělů s betlém-
ským světlem, který půjde od baziliky až
na Karlovo náměstí. Tomuto náměstí
bude letos vévodit zářící, 13 metrů vyso-
ká jedle, jež pochází z obce Kamenná.

HAVLÍČKŮV BROD
Stejně jako loni se i o tomto adventu
zahalí Brod do sváteční výzdoby ve stříb-
řitých a zlatých odlescích. „Lidé se opět
mohou těšit na zátiší s anděly poblíž ryb-
níka Hastrman, světelnou číslici nového
roku nebo rozzářený knír,“ uvedla Jana
Vránová z havlíčkobrodské radnice. Vá-
noční strom, jenž okrášlí náměstí, pochá-
zí z okolí Pivovarských rybníčků.

Novinkou je umělé kluziště pro zhruba
devadesát bruslařů ve sportovním areálu
v Plovárenské ulici – i s hudbou, osvětle-
ním, občerstvením a dalším zázemím.
Zatímco v případě výzdoby se město obe-
jde bez nákladů navíc, kromě výdajů za
energii a instalaci, za pronájem kluziště
vydá tři miliony korun.

Města napříč krajem lákají
během adventu na ulice
plné světelných dekorací,
ale také na kluziště, kino,
koncerty nebo trhy.
TEXT: JANA NEDĚLKOVÁ
FOTO: JIŘÍ UCHYTIL,
MĚSTO ŽĎÁR NAD SÁZAVOU

Záře zamiliony rozsvítí
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UŠETŘETE ČAS AVYUŽIJTE PŘEDNOSTNÍ VSTUP.
TĚŠÍME SE NAVÁS!

Snadný nákup online na www.vodniraj.cz
Okamžité doručení do e-mailu - vstupenky platné ihned.

Platnost vstupenek 150 dní od zakoupení.
QR kód pro rychlý vstup bez čekání ve frontách.

Vstupenky nyní dostupné pro krytý areál.
Dárkové poukazy v hodnotách od 200 Kč do 2000 Kč.

AQUAPARKVODNÍ RÁJ V JIHLAVĚ
PŘEDSTAVUJE NOVÝ E-SHOP!

INZERCE

A ani v Brodě nebudou chybět tradič-
ní akce, jako je zahájení adventu s typic-
kými anděly na chůdách, dále jarmark
nebomikulášský slet, kdy se Stará radni-
ce změní v nebe – pro malé děti – a pek-
lo – pro starší a odvážné. Nově do pro-
gramu přibyly také adventní dílničky na
radnici.

ŽĎÁR NAD SÁZAVOU
Světelné řetězy, fotokoutky a 3D prvky
navodí sváteční atmosféru ve Žďáře nad
Sázavou. Nejvíc dekorací bude v centru,
včetně ozdobeného vánočního smrku
na náměstí Republiky. Na rozdíl od větši-
ny měst mají Žďárští strom živý, nemusí
tak shánět pokaždé nový symbol Vánoc.
Naproti tomu budova Staré radnice

se letos musí obejít bez světýlek, a to
kvůli probíhající rekonstrukci. Ze stejné-
ho důvodu dojde také k přemístění slá-
mového betlému od radnice k nedaleké
čokoládovně.
Vánoční náladu vedle výzdoby navodí

i série akcí pro zájemce všech generací.

Lidé si opět zabruslí na umělém kluzišti
na Farských humnech, kde je v plánu
i několik akcí. Děti si užijí oblíbené zimní
kino, mikulášský rej na náměstí nebo
zahájení adventu, jehož součástí jsou
i tvořivé dílny a „šipkovaná“.
Dospělí zase budou moci pořídit

dárky na jarmarcích a trzích, zajít na
koncert Petra Bendeho nebo si užít
muzejní vycházku za historií místních
náleven. Nedílnou součástí žďárských
Vánoc je však také dění na tamním
zámkuKinských. Také ten nabídne řadu
akcí a zahalí se do světel. Tyto svítící
instalace budou navíc lidé moci zkou-
mat a sami tvarovat a ovládat.

PELHŘIMOV
Vánoce v Pelhřimově budou letos zářit
o něco více než dřív. Město rozšíří svou
světelnou výzdobu o několik dekorací,
které podtrhnou atmosféru a nabídnou
nová zákoutí k zastavení, obdivu
i fotkám.
„Novinkou bude hlavně 3D světelný

prvek u Kamenného mostu a rovněž sa-
motný Kamenný most získá slavnostní
osvětlení. Zvýrazní jeho historickou po-
dobu a večer mu dodá kouzelný nádech,“
lákámluvčí města Andrea Unterfrancová.
Zářící dekorace zkrášlí i podloubí rad-

nice a přibude fotopoint na Karlově
náměstí – obří vánoční ozdoba. Doplní
tak anděla u obchodního domu Vysoči-
na, oblíbenou zastávku hlavně pro rodi-
ny s dětmi.
I Pelhřimovští mohou očekávat pes-

trou nabídku akcí – od tradičního rozsvě-
cení stromu s hlasitým odpočítáváním
a zvoněním místních dětí přes minijar-
mark s desítkami prodejců, zahrádkář-
skou výstavu či zdobení perníčků
až po oblíbenou Zlatou neděli na radnici
s programem, včetně živého betléma
s velbloudem, koncertů a „radničního“
svařáku zdarma.
Nově budou letos na náměstí tři stálé

stánky s vánočním sortimentem a ruko-
dělnými výrobky, jejichž nabídka se
bude co týden měnit.

advent na Vysočině
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P
řipravte se na nejkrásnější čas
v roce. Adventní a vánoční
atmosféra Třebíči neobyčejně
sluší a letos bude Karlovo ná-
městí i celé město doslova zářit.

Čeká nás nejen magická procházka slav-
nostně nazdobenými uličkami, ale i bo-
hatý program plný radosti, dobrot a spo-
lečného setkávání. Jedinečná vánoční
Třebíč zve k návštěvě všechny, kdo mají
rádi sváteční pohodu, tradice a kouzlo
společně prožitých okamžiků.

ADVENT PLNÝ SVĚTEL,
HUDBY I DOBROT
Vánoční kouzlo začne v Třebíči už první
adventní neděli 30. listopadu, kdy se roz-
svítí vánoční výzdoba města. Karlovo
náměstí se promění v pohádkové jeviště
s hudbou, zpěvem, vůní punče a rozsvíce-
ním vánočního stromu a celého města,
které každoročně přiláká davy návštěvní-
ků. Nezapomeňte ani na Ježíškovu poštu
v Turistickém informačním centru v Ná-
rodním domě – od 30. listopadu do
14. prosince zde děti mohou psát svá
přání a tvořit v dílničkách. Na malé
i velké čeká i Stezka třebíčských světel –
kouzelné putování po vánočně vyzdobe-
ných zákoutích města s odměnou za spl-
něné úkoly.

MIKULÁŠ, JARMARK
I CESTA DO BETLÉMA
První prosincový týden přinese celou
řadu zážitků. Děti ozdobí vlastními výtvo-

ry stromečky na náměstí (3. prosince),
Mikuláš s čerty a anděly se zastaví o dva
dny později (5. prosince) a hned další
den provoní náměstí Vánoční jarmark
plný tradičních dobrot, dárků a řemesl-
ných výrobků. Těsně před svátky, 18. pro-
since, se v parku Hrádek odehraje pohád-
ková Cesta do Betléma, starý příběh,
který rozzáří oči všech dětí.

DOBRÉ SKUTKY
PRO TŘEBÍČSKÉHO JEŽÍŠKA
Vánoce jsou také o pomoci druhým.
Od 1. do 15. prosince bude v průchodu
mezi Karlovým a Komenského náměstím
stát stromeček Třebíčského Ježíška, na
němž visí přáníčka babiček a dědečků
z místních domovů pro seniory. Stačí si
jedno přání vzít a splnit ho – možná
právě váš dárek udělá radost někomu,
kdo by jinak zůstal sám. Pod vánočním
stromem na Karlově náměstí bude navíc
umístěna vánoční sbírka města Třebíče.
Letos podpoří Denní centrum Barevný
svět, které pomáhá dětem i dospělým
s postižením. Každá mince či bankovka
v pokladničce má smysl.

VÁNOČNÍ NÁMĚSTÍ – SRDCE TŘEBÍČE
BIJE V RYTMU ADVENTU
Od 8. do 21. prosince ožije Karlovo ná-
městí vánočními trhy. Dřevěné domečky
nabídnou voňavý punč, svařák, trdelníky
i rukodělné výrobky, zatímco na pódiu se
denně střídají hudební a taneční vystoupe-
ní. Třebíč však nezapomíná ani na své jedi-

nečné kulturní dědictví. 14. prosince se
v židovské čtvrti rozzáří světla chanuky –
oslava židovského svátku světel připome-
ne sounáležitost a společné hodnoty. Zají-
mavou podívanou nabídnou i řemeslné
ukázky kovářské práce (16.–18. prosince).
A velkým finále adventu bude průvod
andělů s betlémským světlem (21. prosin-
ce), který vyrazí od baziliky sv. Prokopa na
Karlovo náměstí. Bílé andělské kostýmy,
hudba a světlo pochodní vytvářejí každo-
ročně nezapomenutelnou podívanou –
a kdo chce, může se do průvodu v anděl-
ském kostýmu přidat.

PRODEJ KAPRŮ, PUNČ I OHŇOSTROJ
Bez kapra by nebyly Vánoce. Proto na ná-
městí 22. prosince dorazí tradiční prodej
kaprů, kde si můžete zakoupit rybu na
štědrovečerní stůl. Po svátečních dnech
se pak všichni znovu sejdou 26. prosince
na Štěpánském sousedském punči –
voňavém a přátelském setkání, které
patří k nejoblíbenějším třebíčským tradi-
cím.

A protože Třebíč umí zakončit rok se
vší parádou, 1. ledna 2026 se u Kostelíčku
rozzáří novoroční ohňostroj. Barevné svě-
telné obrazy na obloze symbolicky uza-
vřou období adventu a přivítají nový rok
nad městem, které si i uprostřed zimy
uchovává své hřejivé kouzlo.

Podrobný program všech akcí, včetně
letošní mapy vánočního osvětlení, nalezne-
te na webu www.trebic.cz/vanocnitrebic.

My už se nemůžeme dočkat. A co vy?

Zářivé svátky plné kouzel a tradic
Vánoční Třebíč 2025
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Využijte speciální nabídku do 6 měsíců od koupě ojetého vozu

Navštivte náš servis včas a jezděte zaVaším každodenním dobrodružstvím s jistotou.

Ojetý vůz
Vám zkontrolujeme zdarma

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:
AUTOSALON F3K, s.r.o.
Spojovací 1338, 674 01 Třebíč
Tel.: 568 846 340,www.autosalon-f3k.cz

AUTO DOBROVOLNÝ V.M. s.r.o.
Jihlavská 10, 594 01 Velké Meziříčí
Tel.: 778 707 025, dobrovolny.skoda-auto.cz

Horácké autodružstvo
K Novému nádraží 1345
594 01 Velké Meziříčí
Tel.: 566 523 141-2
www.horacke-vm.cz

A U T O ... s.r.o.
Nádražní 2118/67
591 01 Žďár nad Sázavou
Tel.: 566 624 948
www.auto-auto.cz
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N
ejen nezapomenutelný hu-
dební prožitek přináší poslu-
chačům Rybova Česká mše
vánoční. Klasická sváteční
skladba dává mnohé i samot-

ným zpěvákům a muzikantům. Ti ze
Žďárska dílo pečlivě nacvičují už od
října. Propojení desítek lidí znamená pro
účastníky cenné hudební zkušenosti,
zážitky i nová přátelství.

Asi nejznámější vánoční skladba, mše
Hej mistře od autora Jakuba Jana Ryby,
zněla bazilikou ve Žďáře nad Sázavou již
před dvěma lety. Že šlo o skutečně úspěš-
ný počin, dokládal chrám zcela zaplněný
hudebníky, zpěváky i početným publi-
kem.

„A letos oživí vánoční svátky oblíbené
dílo v podání místních umělců znovu.
Zájemci se mohou na Rybovu mši těšit
27. prosince od šesti hodin večer, a to
opět v prostorách baziliky Nanebevzetí
Panny Marie,“ popsala za žďárské děkan-
ství Lenka Šustrová.

Již v roce 2023 se do projektu zapojilo
kolem stovky nadšenců napříč věkem
i hudebními zkušenostmi. „Oslovili jsme
tehdy učitele základních uměleckých
škol, hudebníky a zpěváky z různých
těles, členy venkovských kapel nebo stu-
denty konzervatoří ze širého okolí,“ vzpo-

mněla Hana Bořilová, která měla před
dvěma lety – stejně jako letos – nacvičová-
ní skladby na starosti, a to hlavně díky
svým dlouholetým zkušenostem s vede-
ním chrámového sboru svatého Proko-
pa. S nápadem za ní v té době přišli varha-
ník Jan Gregor a také Petra Kynclová stojí-
cí v čele místního sboru Žďáráček.

Od samého počátku ale nebylo jejich
hlavním cílem „jen“ setkání a odehrání
koncertu, ale především propojení lidí
z různých sborů a hudebních těles. Což
se podařilo.

„Přidali se i ti, o nichž jsme do té doby
ani nevěděli, že tu někde blízko nás hrají
či zpívají,“ zmínila Bořilová.

SJELI SE ZE ŠIROKÉHO OKOLÍ
Pod záštitou obou farností a žďárské
základní umělecké školy (ZUŠ), která
poskytla prostory pro zkoušky, se tak dali
dohromady lidé, již třeba ani nepatřili
pod žádnou ze zapojených farností.
Někteří byli klidně ochotni na zkoušky
dojíždět i z poměrně vzdálených míst za
hranicemi žďárského okresu.

„Sjeli se hudebníci ze širokého okolí
a vytvořili nádhernou a přátelskou atmo-
sféru. Na začátku koncertu moderátor
představoval města, obce a farnosti,
odkud účinkující přijeli, a z lavic jim hrdě

mávali jejich rodiny, přátelé a kněží,“
zavzpomínala sbormistryně Bořilová.

Letos už proto podle ní sami účastníci
do přihlášek píší, odkud jsou, aby jejich
zastoupení mohlo být představeno. „Při-
dávají se sólisté, studenti zpěvu a konzer-
vatoří, často z velké dálky,“ doplnila Boři-
lová s tím, že právě zkušenosti z prvního
ročníku byly motivací k pokračování.

A zatím to vypadá, že společné dílo se
bude znovu těšit přízni veřejnosti. Na
první zkoušku přišlo téměř sedmdesát
zpěváků a posléze přibyli i další.

„Máme zastoupenou třeba i Prahu, Par-
dubice, Nymburk. Vesměs jsou to ale lidé
mající na Žďár nějaké vazby,“ dodala
sbormistryně. Zkoušky, jež se opět ode-
hrávají v prostorách žďárské ZUŠ, připa-
dají ještě na 22. listopad a 13. prosinec.
„Generálka“ se koná 27. prosince v půl
čtvrté odpoledne, jen pár hodin před slav-
nostním koncertem.

Nácvik České mše vánoční je teď ale
v plném proudu i na řadě dalších míst
v kraji. Dílo zazní třeba ve Velkém Meziří-
čí, a to rovnou na několika koncertech –
v kostele svatého Mikuláše i na pódiu
tamního Jupiter clubu. „Rybovku“, a to
dokonce ve scénickém provedení, si
vychutnají rovněž zájemci v bazilice sva-
tého Prokopa a Panny Marie v Třebíči.

NADŠENÍ PRO HUDBU SPOLEČNÝ NÁCVIK
VÁNOČNÍ SKLADBY SPOJUJE ZPĚVÁKY
A MUZIKANTY NAPŘÍČ VĚKEM I ZKUŠENOSTMI.

PLNÝ CHRÁM ČESKOU MŠI VÁNOČNÍ SI PŘEDLONI VE
ŽĎÁRSKÉ BAZILICE VYCHUTNALO POČETNÉ PUBLIKUM.

Vánoční skladbu nacvičují nadšenci ze Žďárska i vzdálených
koutů republiky už od října. Setkávání při zkouškách dává
účastníkům cenné zkušenosti, nové zážitky i přátelství.

Rybovamše
spojí hudebníky
z celého regionu

TEXT: JANA NEDĚLKOVÁ FOTO: VIKTOR STEINGART
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účastníky cenné hudební zkušenosti,
zážitky i nová přátelství.
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NADŠENÍ PRO HUDBU SPOLEČNÝ NÁCVIK
VÁNOČNÍ SKLADBY SPOJUJE ZPĚVÁKY
A MUZIKANTY NAPŘÍČ VĚKEM I ZKUŠENOSTMI.

PLNÝ CHRÁM ČESKOU MŠI VÁNOČNÍ SI PŘEDLONI VE
ŽĎÁRSKÉ BAZILICE VYCHUTNALO POČETNÉ PUBLIKUM.

Vánoční skladbu nacvičují nadšenci ze Žďárska i vzdálených
koutů republiky už od října. Setkávání při zkouškách dává
účastníkům cenné zkušenosti, nové zážitky i přátelství.

Rybovamše
spojí hudebníky
z celého regionu

TEXT: JANA NEDĚLKOVÁ FOTO: VIKTOR STEINGART
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Ve hře Playing Prague pomocí sklá-
dání karet dle vzorů postupně sta-
víte vlastní město. V každém levelu

kromě úvodního budujete některou z iko-
nických pražských věží. V druhém levelu
je to Prašná brána. Počátek Královské
cesty – místo, odkud můžete nastoupit
triumfální jízdu herní aplikací. Odměňte
se návštěvou skutečné Prašné brány,
z jejího ochozu budete mít Staré i Nové
Město jako na dlani.

Nad třetím levelem strávíte o něco víc
času, protože budujete věž Staroměstské
radnice, která chrání mechanismus staro-
městského orloje, nejstaršího trvale funkč-
ního hodinového stroje na světě. Sezná-
mit se s ním můžete v aplikaci nebo při
komentované prohlídce této ikonické
pražské stavby. Ve čtvrtém levelu překoná-
te polovinu hry a pod rukama vám vyroste
Malá Strana a s ní také Svatomikulášská
městská zvonice, která střežila její bezpe-
čí, sloužila totiž jako požární hláska.

Hraniční věže Karlova mostu, Staro-
městskou a Malostranskou, staví hráči
v pátém levelu hry. Pátý level je už králov-
skou úrovní, proto umístit do něj triumfál-
ní oblouk Staroměstské mostecké věže
bylo více než přirozené. Karel IV. ji nechal
zbudovat jako reprezentační vstup na
kamenný most, odkud se otevírá dechbe-
roucí pohled na panorama Hradčan. Také
ochoz této gotické věže je přístupný
a nabízí výhled hodný králů.

Kdo projde až do šestého levelu, dosta-
ne se na skutečný vrchol. A to nejen ve
hře, ale také v realitě, neboť nakonec nás
hra zavede na vrch Petřín.

Prahu stojí za to objevovat nejen ve hře,
ale i naživo. Vydejte se z virtuální reality
na opravdové dobrodružství a objevte
Prahu z výšky! Hra Playing Prague je zdar-
ma ke stažení na Google Play nebo na App
Store. Na stránkách vprazejakodoma.cz
najdete odkaz na hru a doprovodný obsah
i tipy na ty nejlepší zážitky v Praze.

HRA PLAYING PRAGUE
SKLÍZÍ ÚSPĚCH
✖ Mobilní hra Playing Prague, vyvi-
nuta pro Prague City Tourism nezá-
vislým studiem Charles Games pro
prezentaci Prahy, získala prestižní
cenu CEEGA za nejlepší mobilní hru
roku 2025 (The Central and
Eastern European Game Awards)
udělovanou v rámci Game Industry
Conference v Poznani.

✖ V současné době Prague City
Tourism společně s Charles Games
připravují rozšíření hry o další úrov-
ně. Díky nim hráči objeví další praž-
ská místa a čtvrti, jako je například
oblast Vyšehradu, Pražského hradu
nebo Holešovic. Samotného rozšíře-
ní by se hra měla dočkat v průběhu
příštího roku.

VE HŘE PLAYING PRAGUE POMOCÍ SKLÁDÁNÍ
KARET STAVÍTE VLASTNÍ MĚSTO. FOTO: PCT

INZERCE

Téměř 80 tisíc lidí si už stáhlo zábavnou digitální hru Playing
Prague, která je originální kombinací logické skládanky
a klasické building game. Z karet se symboly odkazujícími
k domovním znamením hráči sestavují předepsané vzory
a díky tomu budují domy, parky, ulice a celé čtvrti
metropole. Přidejte se k nim a poznejte pražské kulturní
dědictví ve svém mobilu i v realitě bohémské Prahy.

Navštivtemísta
známá ze hry
Playing Prague
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A
dvent a Vánoce v Koruně Vyso-
činy? To není jen o cukroví
a stromečku, ale hlavně o at-
mosféře, která vás vtáhne do
nejkrásnějšího období roku.

Už 29. listopadu se lidé mohou přijít
podívat na výstavu Horácké Vánoce
v Regionálním muzeu Žďáru nad Sáza-
vou, která přiblíží tradice z Horácka
od začátku adventu až po Tři krále. Lidé
se mohou těšit na pečení perníčků, výro-
bu ozdob či drobných dárků nebo věště-

ní z odlité-
ho olova.
C h y b ě t
nebudou díl-
ničky, prů-
vodce v po-
době vlaš-
ského oříš-
ku, kvíz či
fotokoutek.

V úterý 2. prosince začíná v bystřickém
Městském muzeu komentovanou pro-
hlídkou výstava S betlémy kolem světa.
Ta návštěvníkům představí jedinečnou
sbírku betlémů z celého světa o více než
stovce kusů zaměřenou na to, jak různé
kultury ztvárnily příběh narození Ježíše
Krista – od afrických figurek v pestroba-
revných látkách přes asijské motivy až po
tradiční řezbářská díla z Evropy. Výstavu
bude možné navštívit do 16. ledna.

První prosincové úterý začne i Vánoční
výstava hraček v novoměstském Horác-
kém muzeu, která potrvá až do 8. února.
Od 11. do 14. prosince vánoční atmosféru
navodí výstava Vánoce v Chalupě pod
lípou v Krásném. K vidění i zakoupení
při ní bude řada rukodělných výrobků.
Vzdělávací centrum v Křižánkách zase od
14. do 31. prosince nabídne výstavu
Hvězdné nebe nad Křižánkami.

Tradiční výstava betlémů zaujme

svoje místo v kapli sv. Barbory ve Žďáře
nad Sázavou, přístupná bude od 17. pro-
since do Nového roku. V průběhu let už
byly v kapli k vidění jak betlémy ze dřeva,
tak i z perníku, papíru, kukuřičného
šustí, textilu, keramiky, vosku či dokonce
z kostiček stavebnice Lego.

Od 26. do 31. prosince bude volně pří-
stupný městský betlém v kostele sv. Jana
Nepomuckého na Zelené hoře. Betlém
z lipového dřeva vytvořili dobrovolníci ze
Žďáru i okolí pod vedením sázavského
řezbáře Zdeňka Berana v letech 2013
a 2014. Dřevěný betlém v kostele doplní
výstava skla Anny Martínkové.

Vánoce v době temna a naděje se jme-
nuje výstava ve svrateckém muzeu, která
začne 26. prosince a potrvá do 30. prosin-
ce. Návštěvníci si budou moci prohléd-
nout vánoční expozici zaměřenou na
40. a 50. léta 20. století.
Více na www.korunavysociny.cz

INZERCE

 Má vlastní příjezdovou cestu a parkoviště.

 Objekt je vytápěn ústředním topením napojeným na tepelné čerpadlo.

 Pro večerní pohodu je možno ve společenské místnosti zatopit
v kachlových kamnech.

 Přístup na internet je umožněn v celém objektu prostřednictvím
sítě wi-fi.

 Televize jsou na všech pokojích.

 V objektu je dále je k dispozici lyžárna a velká technická místnost
k uskladnění případně servisu sportovního vybavení.

 Pobyt zde je vhodný jak pro rodiny s dětmi, tak pro vášnivé turisty
a sportovce. Nadmořská výška 740 mnm zaručuje v zimě skvělé
sněhové podmínky jak pro běžkaře, tak i pro sjezdové lyžování
na Harusově kopci v Novém Městě na Moravě, případně na sjezdovce
v Novém Jimramově. Strojově upravené a dobře značené běžkařské
tratě najdete blízko penzionu. Nedalená Skiaréna v Novém Městě
na Moravě je uměle zasněžována a v období, kdy zde neprobíhají vrcholné závody
a soutěže je volně přístupná veřejnosti.

Adresa penzionu
Rokytno 23, 592 31 Nové Město na Moravě

Penzion Čáslava
Rokytno u Nového Města na Moravě
se nachází uprostřed krásné přírody Českomoravské
vrchoviny 300m jižně od obce Rokytno,
5km od Nového Města na Moravě.

né á od

é

www.penzion-caslava.cz

Rezervace na:
rezervace@penzion-caslava.cz

telefon: +420 603 169 180
paní Lenka Chybová

Vánoční výstavy
rozsvítí Korunu Vysočiny
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Vánoční výstavy
rozsvítí Korunu Vysočiny
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I
v adventním či vánočním čase, kdy
všude svítí světýlka, voní punč, cukro-
ví a jehličí, semůžete vydat na vycház-
ky do přírody. A to nejen, pokud vás
nepřitahují davy lidí. V Koruně Vysoči-

ny je totiž dobře všem a za každého poča-
sí.

PŘES TŘI ZŘÍCENINY
Výšlap přes tři zříceniny si můžete do-
přát na Bystřicku. Modrá trasa začíná na
náměstí v Bystřici nad Pernštejnem a ko-

lem říčky Bystřice, přes pole, louky a lesy
po pěti kilometrech dorazí ke zřícenině
hradu Aueršperk ze 13. století, z něhož
se dochovalo torzo věže, pozůstatky zdí
a příkopů. Cesta vede do osady Pivonice,
odkud značka vystoupá k monumentální
zřícenině hradu Zubštejn. Po prohlídce
fotogenické ruiny, jež skýtá atraktivní
výhledy do údolí řeky Svratky, se nechte
vést červenou značkou k pozůstatkům
hradu Pyšolec nad obcí Vír. Zřícenina
prochází archeologickým výzkumemspo-
jeným se statickým zajištěním věže a ob-
novy základů kdysi hradu.
Trasu naleznete na:
https://tinyurl.com/3hrady

UNIKÁTNÍ SKALNÍ HRAD
Na zimní procházku semůžete vydat rov-
něž ke zřícenině hradu Skály na kopci
Štarkov u Nového Jimramova. Kdysi
pevné sídlo, jehož obvodové zdi tvoří tři
skály, má pohnutou minulost. Vzniklo
v 70. letech 14. století, v dalším století

tam zázemí našla loupežná družina. Po
bitvě u Lipan poté do Skal přišli husité
(sirotci). Jejich hejtman sice odtud za
úplatu odešel, ale posádka nikoliv,
a proto vojsko v roce 1440 hrad rozvráti-
lo, aby se v něm již nikdo nemohl usadit.
I tak ale ještě ruinu využili pro svoji dílnu
penězokazci. Historie hradu byla zdoku-
mentována velice přesně, neboť kom-
plex prošel pod vedením archeologa Lud-
víka Belcrediho,mimo jiné spolumajitele
lokality, výzkumem brněnského Morav-
ského zemského muzea (1994–2013).
Mezi nejcennější artefakty patří zlatý prs-
ten s černým očkem. Ze sídla se zachova-
lo torzo věže a paláce, zbytky valů a dvou
bašt. Pokud není náledí, tak i v zimě je
možné vystoupat na vrchol zajištěné
skály Prosička u Jimramova na kopci
naproti Štarkovu. Skalisko s vrcholovým
křížem nabízí výhled do údolí řeky
Fryšávky.
Trasu naleznete na:
https://tinyurl.com/jimramovsko

KOLEM PERNŠTEJNA
Okolo majestátního hradu Pernštejn
a městečka Nedvědice pod ním se pusťte
po některé ze tří naučných stezek. Anebo
je rovnou prozkoumejte všechny. Čtyřki-
lometrovámá devatenáct zastavení, start
na nádraží v Nedvědici a toulat se budete
kolem zahrad, lomů na ‚nedvědickýmra-
mor‘, dubovou alejí i vilovou zástavbou
z 19. století. Druhá stezka, směrem
k osadě Smrček, je dlouhá přes pět kilo-
metrů a přiblíží jak okolí hradu, tak
i vyhlídky na něj, někdejší lom či štoly.
Třetí trasa míří o něco dál, měří přes tři-
náct kilometrů a směřuje z Pernštejna
přes Sejřek, Doubravník a Černvír zpět
do Nedvědice. Ani v tomto případě není
nouze o výhledy na impozantní Pern-
štejn, ale čeká vás i kostel Povýšení svaté-
ho kříže v Doubravníku nebo historický
krytý most v Černvíru.
Trasu naleznete na:
https://tinyurl.com/pernstejnzima

OKOLO ZAMRZLÉHO
‚MOŘE VYSOČINY‘
I v zimě se můžete vydat na vycházku
kolem moře Vysočiny, jak se říká Velké-
mu Dářku – největšímu vysočinskému
rybníku. Zamrzlá vodní plocha o rozloze
206 hektarů nabízí za příznivých podmí-
nek pěší turistiku kolem břehů či přes
rybník, ale i možnost bruslení či běžková-
ní. Když zrovna nemrzne, vycházka je

možná po trase naučné stezky Dářská
rašeliniště. Na necelých třech kilomet-
rech představuje jedinou lokalitu blatko-
vého boru na Českomoravské vrchovině.
Vede přes dvě národní přírodní rezerva-
ce – Dářko a Radostínské rašeliniště.
K první tabuli dojdete po modré značce
od loděnice u Velkého Dářka. Stávající
stezce předcházela desetikilometrová,
jež zanikla v roce 2013 se zprovozněním
současné trasy, nicméně zrušený úsek
i přes rozpadlé můstky a chodníky stále
připomínají značky na stromech. Dostat
se na něj můžete třeba u mostku poblíž
Radostína, kde na rozdíl od oficiální stez-
kymíří ta původní do lesa. Vyšlapané ces-
tičky vás pak zavedou i k romantickým
písčitým plážím, jež stojí za vidění v kaž-
dou roční dobu.
Trasu naleznete na:
https://tinyurl.com/zamrzledarko

Další tipy na pozoruhodné výlety najde-
te na www.korunavysociny.cz.
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Z
imní období je ideálním časem
na odpočinek v příjemně teplé
a zdravé termální vodě. Perfekt-
ní destinaci pro vaši krátkodo-
bou dovolenou naleznete kou-

sek od hranic. Když si k tomu představíte
špičkový servis, vyhlášenou kuchyni,
luxusní ubytování a program pro velké
i malé, máte plán na dokonalou dovole-
nou hotový, navíc bez jazykové bariéry.

Thermenresort Laa mimo jiné nabízí
exkluzivní adults only část s prémiovými
lázněmi Silent Spa a s ostrovem na jezeře
– Silent Villas. Na druhé straně je doslova
ráj pro rodiny s dětmi. Lázně dávají
důraz na dostatek osobního prostoru
a regulují počet návštěvníků tak, aby
vaše návštěva byla po všech směrech bla-
hodárná.

Thermenresort Laa profituje již více
než dvacet let z daru přírodního termální-
ho pramene, jenž zásobuje termální
vodou nejen denní lázně, ale i **** supe-
rior spa hotel propojený krytým mostem
smyslů s lázeňskou částí. Pramen obsa-
huje sodík, chlorid, jód a vzácné minerá-
ly.

Teplota termálních bazénů se pohybu-
je okolo příjemných 33–37 °C. Saunéři se
starají o to, aby milovníci zdravého poce-
ní mohli dokonale využít blahodárnou
sílu přírodních esencí. Jednou měsíčně
se zde také koná saunový večer s těmi nej-
lepšími evropskými saunovými mistry.
Hotelovým hostům je k dispozici i hotelo-
vé spa s panoramatickým termálním
bazénem a saunová část s venkovním
whirlpoolem.

Rodinám s nejmenšími dětmi je urče-
na rodinná oáza – oddělení s rodinnými
lehátky, kuchyňským koutem, přebalova-
cí místností, hracím koutkem a toaletami
pro mininávštěvníky.

V Thermenresortu Laa najdete rovněž
vše, co potřebujete i pro aktivní odpoči-
nek – od fitness centra, půjčovny kol po
pravidelné lekce akvagymnastiky a jógy.
Konají se zde pravidelně jógové víkendy
i v češtině. Kromě aktivního programu se
resort pyšní i bohatými hudebními vstu-
py: jazz nights v hotelovém lobby nebo
koupaní při úplňku s živou hudbou,
Pool&wine s DJ Beaty jsou jen malou
ochutnávkou toho, co můžete kromě rela-
xu v Thermenresortu Laa zažít. Lázeňská
část pro dospělé – to jsou prémiové lázně
Silent Spa. Magický chrám ticha, ale také
místo, kde se můžete oddávat dokonalé-
mu relaxu v několika bazénech s termál-
ní vodou, se slanou vodou a nebo vyzkou-
šet saunové ceremoniály.

Pro nejnáročnější klientelu otevřel
resort v loňském roce Silent Villas – deset
adults only vil kolem velkolepého koupa-
cího jezera. Každá vila má kromě ložnice
a odpočinkové části také své privátní
wellness včetně sauny a whirlpoolu na
soukromé terase, z níž vede přímý vstup
do jezera.

Zimní čas proměňuje krajinu kolem
Laa v pohádkovou kulisu. Ryzí kouzlo
adventu naleznete v malebných vesnič-
kách v okolí Laa, kde to voní dřevem
a vínem. Představte si sklepní uličku zali-
tou světlem svíček, kde ve vyhřátých
lisovnách a zdobených stáncích ochutná-
te lahodné svařené víno, horké kaštany či
domácí uzené s křupavým chlebem.

Dopřejte si chvíle, kdy se o vás bude
s láskou starat celý tým Thermenresortu
Laa – nechte se hýčkat do posledního
detailu.

Dovolená v teple
kousek od hranic
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T
enkrát to působilo jako zjevení.
Nikdo v okolí nic takového nepo-
řádal. Není divu, že do Světlé
před Vánocemi mířily tisíce lidí
a psaly se oslavné články. Vedení

města společně s Kulturními zařízeními
města KyTICe se trefily do atmosféry a ná-
lady mezi lidmi. Staly se vzorem i pro
další města.

Nápad byl prostý. Už tak úchvatný
a romantický zámecký park vyzdobit vá-
nočními světelnými dekoracemi. Tu byl
svítící medvěd s rodinkou, na palouku o
kus dál jeleni, za další desítky metrů
návštěvník narazil na sáně se soby. Nad
rybníkem byli zavěšeni osvětlení ptáci,
vánočně nasvícen byl ostrůvek, z něhož
se linula hudba. Po pár krocích Ježíškova
pošta či andělé.

„Pamatuji si, jaký to způsobilo velký
rozruch. Byli jsme v tu dobu první, kdo
něco takového udělal. Mělo to ohromný
ohlas. Zvláště v době covidu, která byla
plná zákazů,“ vzpomíná ředitelka KyTI-
Ce Jana Kupčíková.

„Teď už je podobná vánoční cesta
skoro všude, velice rychle se to rozmoh-
lo, něco podobného dělají snad všechna
města. Ale i přes rapidně se zvyšující kon-
kurenci je o naši Zimní procházku, jak
jsme ji nazvali, stále velký zájem. I díky

tomu, že se přidal zámek,“ dodává Kupčí-
ková.

Světlá procházku neopomene ani
letos. Opět začne už na náměstí Trčků
z Lípy a povede přes nazdobený most
kolem zámku do parku. Tam, kromě již
známých ozdob, bude na návštěvníky
čekat i množství novinek. „Těmi letošní-
mi budou třeba tancující sněhuláci, pa-
soucí se jelen i průchozí několikametro-
vá zvonička,“ zmiňuje šéfka KyTICe.

Velikánské světelné ozdoby si Světlá
obvykle půjčuje od různých agentur.
Mnoho jich město také zakoupilo, s ně-
kterými pomohly sponzorské dary. „Ale
finančně je to čím dál náročnější,“ podo-
týká Jana Kupčíková.

Zimní procházka se rozsvítí o první
adventní neděli 30. listopadu po setmě-
ní. Výzdoba má čidla snímající intenzitu
světla a rozsvítí se vždy automaticky. Do-
provodný program se už od 15 hodin
bude odehrávat na náměstí Trčků z Lípy,
kde vše vyvrcholí o půl šesté slavnostním
rozsvícením vánočního stromu.

„Program bude letos větší než obvykle.
Jeho součástí bude minijarmark, hudeb-
ní vystoupení nebo třeba zahájení pohád-
kové výstavy,“ vyjmenovala Kupčíková.

Procházku parkem lze vhodně doplnit
o návštěvu zámku. Ten zůstává otevřený
i po setmění, kdy se teprve vyjeví jeho
jedinečné kouzlo. Také zámek a jeho ná-
dvoří nechali majitelé vánočně nazdobit.

Světelná výzdoba mu dodává doslova
magickou atmosféru.

Kromě toho si zámek pro návštěvníky
připravil hned tři vánočně laděné výsta-
vy. Ty jsou otevřené již od počátku listo-
padu a zůstanou až do prvních dní nové-
ho roku. Jednou z otevřených expozic je
již třetí ročník výstavy Kouzlo Vánoc.

„Zavede hosty na časovou pouť napříč
dějinami – od skromného adventního
času v klášterech benediktinů přes go-
tiku až k modernímu a nevšednímu poje-
tí vánoční výzdoby. Každá část výstavy
nese autentické a velmi inspirativní
prvky dekorace,“ popsala spolumajitelka
zámku Marta Marianová. Návštěvníci
na zámku Kromě toho najdou celkem
98 různě nazdobených vánočních strom-
ků.

Zejména pro rodiny s dětmi jsou při-
praveny další dvě výstavy. Jednou je oblí-
bená výstava Z pohádky do pohádky.
„Tentokrát v zimním hávu a s novým luš-
těním i úkoly,“ doplnila Marianová. Dru-
hou pak nová expozice S kočárky do his-
torie. Ta představuje sbírku asi 250 histo-
rických kočárků od 2. poloviny 19. stole-
tí, přehlídku hraček a drobností z dětství
našich babiček.

Zimní procházka parkem zůstane roz-
svícená rovněž přes celé Vánoce až
do prvních dnů roku 2026. „Ponecháme
ji podle počasí a zájmu nejpozději do
15. ledna,“ podotkla Jana Kupčíková.

TEXT: MARTIN VOKÁČ
FOTO: TOMÁŠ BLAŽEK, MAFRA

VÁNOČNÍ OSVĚTLENÍ ÚCHVATNÁ ATMOSFÉRA
DÝCHNE NA KAŽDÉHO, KDO SE V OBDOBÍ
ADVENTU VYDÁ DO SVĚTELSKÉHO PARKU.
KAŽDOROČNĚ JE TU INSTALOVÁNO NĚKOLIK
VELKÝCH OSVĚTLENÝCH POSTAV A OZDOB.

Nápad vznikl za covidu. Nekonaly se společenské akce, zakázány byly trhy. Tak zpříjemnili advent
ve Světlé nad Sázavou jinak. Vznikla tu vánoční procházka parkem. A ta láká i po pěti letech.

Do parku za jeleny a anděly
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Telč je v zimě nádherná. Zvlášť, když
klidnou atmosféru dokresluje sníh.
I mimo hlavní sezonu se vyplatí

zůstat zde několik dní. Telčský zámek má
některé prohlídkové trasy přístupné celo-
ročně. Včetně nově otevřené výstavy obrazů
Jana Zrzavého Sen o skutečnosti. Po celý rok
láká k návštěvě telčské podzemí, oblíbené mezi
dětmi i dospělými. Pokračuje i výstava českého
moderního malíře Otto Stritzka v Městské gale-
rii Hasičský dům, a obdivovat lze stálou expozi-
ci malířky Míly Doleželové v Univerzitním cen-
tru Telč. Nejen na náměstí Zachariáše z Hrad-
ce se chystá řada předvánočních akcí – advent-
ní koncerty, bohatý program a vánoční trh při
rozsvěcování vánočního stromu na náměstí či
živý betlém s folklorními soubory na zámku.

Adventní trhy připravili i další organizáto-
ři: telčský zámek, volnočasové centrum
Panský dvůr Telč a také Ranč Telč. Milov-
níci letního festivalu Prázdniny v Telči
mohou navštívit jeho vánoční komornější

variantu. Během listopadu a prosince jsou
v Telči připraveny rozmanité přednášky, kon-
certy a další kulturní a sportovní akce. Město
a okolí nabízí možnosti pohybových aktivit.
Oblíbené jsou například městské vycházkové
trasy Město a voda, Město a kámen nebo Telč-
ská místa Míly Doleželové.

Přijeďte si od-
počinout a objev-
te kouzlo zimní
Telče – města
UNESCO.

INZERCE

Kouzlo adventu
v pohádkové Telči

PROGRAM – VYBRANÉ AKCE
22. 11. Panský dvůr Telč
Adventní trhy
28. 11. náměstí Zachariáše z Hradce
Rozsvícení vánočního stromu a Mikuláš-
ské setkání
6.–7. 12. státní zámek Telč
Adventní trhy
13. 12. náměstí Zachariáše z Hradce
u Vánoční chaloupky
Zabijačkové hody aneb Vánoce podle
Lady
30. 11., 7., 14. a 21. 12. kostel Jména Ježíš
Adventní koncerty
20. a 21. 12. nádvoří státního zámku Telč
Živý betlém s folklorními soubory Kvítek
a Kvíteček Telč a Podjavořičan Telč
27.–30. 12. Zámecká konírna
Vánoční prázdniny v Telči
do 4. 1. 2026 Městská gale-
rie Hasičský dům,
Otto Stritzko: JAKO KŘEN

Kontakt:
Turistické informační centrum Telč
nám. Zachariáše z Hradce 10, 588 56 Telč
tel.: +420 567 112 407-8
e-mail: info@telc.eu
www.telc.eu
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ZUBRIKOVO VANOCNI PUTOVANI
BYSTRICE NAD PERNSTEJNEM

KAZDY DEN SE SETMENIM

OD 29. LISTOPADU 2025 DO 10. LEDNA 2026
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O
blékat dres jihlavské Dukly
znamenalo v 60., 70 a 80. le-
tech nejen velkou šanci na
zisk mistrovského titulu, ale
také na výrazný kariérní po-

sun a výrazně kratší cestu do národního
týmu.
„Mladí se dnes nad tím příměrem

asi ušklíbnou, ale věřte mi, Dukla, to byl
tehdy pojem. Něco jako ve fotbale
Bayern Mnichov. Hrát za ni chtěli všich-
ni,“ vzpomínal v jednom ze svých rozho-
vorů bývalý jihlavský útočník a později
trenér František Vorlíček.
Dominance v nejvyšší republikové sou-

těži tehdy znamenala i pozvánky na
prestižní turnaje do zahraničí, přičemž
mezi ty nejsledovanější patřil tradiční
Spengler Cup, který se konal ve švýcar-
ském Davosu pravidelně v období Vánoc
a konce roku.
Účast na turnaji se ale nedala zajistit

výhrou v nějaké kvalifikaci, kluby se
na něj dostaly jen na pozvání organizáto-
rů, tedy pořádajícího HC Davos.
„Dneska už je to jinak, ale tehdy se

ještě jezdilo do Švýcarska vyhrávat. Tak

jsme si s klukama řekli, že jim dáme jako
vánoční dárek aspoň deset gólů,“ připo-
mněl si svoje výjezdy s Jihlavu bývalý
skvělý útočník Oldřich Válek, legenda
Dukly (na horním snímku). „Jenže trenér
Pitner nás krotil, říkal: ‚Hele, žádná desít-
ka, ať nás příště zase pozvou.‘,“ dodal
s úsměvem.

ZAUJALA HROU I DRESY
Dukla startovala na Spengler Cupu
ve své historii celkem třináctkrát, při-
čemž pětkrát ho dokázala vyhrát ((1965,
1966, 1968, 1978 a 1982). A předváděla
takové výkony, že pobláznila i tamní pub-
likum. Důkazem je například třeba hoke-
jový fanoušek Chris Habegger, který se
kvůli jihlavskému klubu dokonce začal
učit česky.
„Objevil jsemDuklu při Spengler Cupu

v roce 1982. Dodnes si pamatuji její první
zápas, ve kterém porazila North Dakota
University 7:4,“ vybavil si i přesný výsle-
dek. „Dukla tehdy nosila žluté dresy, kla-
sické hadráky. To mě fascinovalo, proto-
že ve Švýcarsku už v tu dobu byly dresy
síťované,“ prozradil.

Podívat se v době, kdy v Českosloven-
sku vládli pevnou rukou komunisté,
do nesocialistické země, byla velká vzác-
nost a sportovci si této možnosti velmi
vážili. Včetně jihlavských hokejistů.
Jenže právě na zmiňovaný Spengler

Cup se vyráželo těsně před Vánocemi,
což znamenalo, že svátky trávili dukláci
dost často bez rodin.
„Je pravda, že se vyráželo 23. prosince

a zpátky doma jsme pak byli na Nový
rok. Někdy dokonce ještě o den nebo dva
dny déle, protože jsme měli domluvený
nějaký zápas navíc,“ zmínil Válek.

BEZ VÁNOC BYL UŽ JAKO JUNIOR
Štědrý den si tak většina hokejistů Dukly
musela posunout na dřívější termín.
„Já byl poprvé na Vánoce mimo do-

mov, když jsem jel na juniorské mistrov-
ství světa, a nijak zvlášť mi to nevadilo.
Ono celkově se všechno v našich živo-
tech muselo podřizovat hokeji. Vždyť
i dovolenou jsme museli stihnout vždyc-
ky mezi prvním a dvacátým červencem.
Dneska, když můžu jet, kdy chci a kam
chci, takmi to přijde divný,“ dodal se smí-
chem legendární forvard, který má doma
i titul světového šampiona z roku 1985.
Možná právě proto, že kdysi o hodně

Vánoc přišel, ho ty dnešní zas až tak neza-
jímají. „Spíš mě děsí. Je to čím dál větší
stres,“ prozradil Válek. „A taky z nich
mám depresi, protože do nás od 1. listo-
padu neustále mlátí reklamy, že je čas
nakupovat dárky.“
Osobně prý ani nemusí tradiční vánoč-

ní pokrm, tedy klasického vánočního
kapra. „Nejsem zrovna rybí gurmán.
Možná i proto, že sám jsem se narodil
ve znamení ryb, tak přece nebudu kani-
bal,“ vysvětloval se smíchem, proč si
mnohem raději dá k bramborovému salá-
tu kuřecí řízek.

TEXT: EVA STREICHSBIEROVÁ
FOTO: 2X SPENGLERCUP.CH, 1X TOMÁŠ BLAŽEK

Vánoce jsou pro většinu lidí
především čas strávený
s rodinou. Jenže například
u hokejistů jihlavské Dukly
to v minulosti moc neplatilo.
Období adventu naopak
trávili daleko od domova.

Vánoce prožívali bez
rodin, zato v Davosu
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NEVÁHEJ A PŘIJEĎ SI ZALYŽOVAT I TY!

Spolek
Ski klub
Hlinsko
I na Vysočině se dá lyžovat na rozmanitých sva-
zích. V Hlinsku mají sjezdovky hned čtyř obtížnos-
tí – od nejlehčí, 100 m dlouhé zelené pro
začátečníky, přes 300 m dlouhou modrou
„rodinnou“ až po 250 m dlouhý, černě zna-
čený slalomový svah.

Nejvýraznější sjezdovkou Hlinska je pak
500 m dlouhá sportovní červená, která pře-
mosťuje silnici a díky tomu má i velmi zajíma-
vý profil, lyžaři nejen z Vysočiny velmi oblíbe-
ný. Na svah se dostanete teleskopickými vleky
s možností zpomalení pro méně zdatné, nebo
kotvou, lanové vleky na zelené sjezdovce jsou
pak k dispozici zdarma.

Celý svah je osvětlen i pro večerní lyžování, které
plynule navazuje na denní provoz. Vše je šikovně
po ruce – od parkoviště, přes půjčovnu až po re-
stauraci, což ocení zejména rodiny s malými dětmi.
Ostatně více než tisícovka dětí ze škol Pardubicka
a Chrudimska se každým rokem právě v Hlinsku
seznámí s lyžováním. Ne náhodou se hlineckému
skiareálu přezdívá „Dolní Morava“ Vysočiny.

U nás lyžuje

celá rodina

I na Vysočině se dá lyžovat na rozmanitých sva-
zích. V Hlinsku mají sjezdovky hned čtyř obtížnos-

Nejvýraznější sjezdovkou Hlinska je pak 
500 m dlouhá sportovní červená, která pře-
mosťuje silnici a díky tomu má i velmi zajíma-
vý profi l, lyžaři nejen z Vysočiny velmi oblíbe-
ný. Na svah se dostanete teleskopickými vleky 
s možností zpomalení pro méně zdatné, nebo 
kotvou, lanové vleky na zelené sjezdovce jsou 

Celý svah je osvětlen i pro večerní lyžování, které 
plynule navazuje na denní provoz. Vše je šikovně plynule navazuje na denní provoz. Vše je šikovně 
po ruce – od parkoviště, přes půjčovnu až po re-
stauraci, což ocení zejména rodiny s malými dětmi. 
Ostatně více než tisícovka dětí ze škol Pardubicka 

www.skihlinsko.cz
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N
ijak za městy většími nezaostá-
vají v kraji ani menší města
a obce v adventní výzdobě
a programu. Na náměstí Zacha-
riáše z Hradce v Telči, městě

UNESCO, bude tradiční dominantou
vánoční strom. Doplněný bude dvaceti
malými stromky ozdobenými dětmi
z Telče a okolí.

„Já se osobně těším na celkovou advent-
ní atmosféru. Připravujeme bohatý pro-
gram a vánoční trh při rozsvěcování
vánočního stromu 28. listopadu. Je moc
příjemné se na náměstí zastavit, setkat se,
dát si něco na zahřátí a nechat působit
atmosféru s kulisou historického náměs-
tí,“ řekla Eva Janoušková, vedoucí odboru
kultury a cestovního ruchu.

O víkendech se budou konat adventní
trhy v Panském dvoře (22. listopadu)
nebo na zámku. „Pozvala bych také ráda
na Vánoce podle Lady na náměstí nebo
na živý betlém s telčskými folklorními
soubory,“ dodala. V dalších dnech se
uskuteční koncert Bohdana Prachaře či
akce Václav Havel tady a teď v Telči. Listo-
pad uzavře první adventní koncert
PS Santini – Adventus Domini.

Svébytnou atrakcí je sama o sobě
osada Kladruby pod Železnými Horami
na severovýchodě Havlíčkobrodska, kte-
rá o každém adventu připomíná pohád-

kovou vesničku. Místní ji vyzdobí tisíci
ozdob, světýlek a postaviček s vánoční
tematikou a každoročně výzdobu o něco
rozšiřují.

Advent v Polné zahajuje příjezd nebes-
kého pošťáka na koni s rozsvícením
vánočního stromu, což se uskuteční na
Husově náměstí 29. listopadu od 16 ho-
din. „Polenský vánoční strom je řezaný,
není rostlý. Protože rostlý jsme museli
pokácet, vysadili jsme nový. Náměstí je
vždy plné, jsou tu stánky, trhy, ohňostroj
i hudební program,“ sdělil polenský mís-
tostarosta Martin Bohdálek.

Ve Velkém Meziříčí se rozsvítí advent-
ní osvětlení 28. listopadu, akce bude
doplněna programem před radnicí.
„Adventní výzdoba bude letos rozšířena

o třetí trasu k zámku,“ řekla Martina Str-
nadová z meziříčské radnice. Dvě další
trasy vedou kolem ZUŠ a řeky Oslavy na
Moráň či kolem Balinky areálem Svitu.
Mezi objekty bude lední medvěd u Balin-
ky, adventní věnec na Šebestiánském
náměstí či vláček u ZUŠ.

Podobně rozšířili adventní trasu Zubří-
kovo putování také v Bystřici nad Pern-
štejnem. „Přidáváme další prvky, celá
trasa bude na hodinovou vycházku,“ řekl
starosta Martin Horák. Trasa od zimního
stadionu kolem Lužánek končila v polovi-
ně svahu, nyní pokračuje k centru Eden.
Město rozšiřuje nabídku na náměstí,
advent zde slavnostně zahájí 29. listopa-
du, program s čerty a anděly mají připra-
vený na Mikuláše.

V Pacově rozsvítí vánoční stromu
29. listopadu od 18 hodin na náměstí Svo-
body. Atmosféru projasní andělé na chů-
dách či adventní trubači zdejší ZUŠ.

V Třešti připravili na 22. listopadu Před-
adventní světélkování, advent zde zahájí
rozsvícením stromu a první adventní
svíce 30. listopadu v 17 hodin.

Vánoční strom v Náměšti nad Oslavou
se rozsvítí 29. listopadu během progra-
mu, který zde začíná v 15.30 hodin. Ve
stejný den začne ve výstavní síni staré
radnice Vánoční výstava. Zámecký
adventní koncert se uskuteční 30. listopa-
du od 17 hodin.

ZUBŘÍKOVO PUTOVÁNÍ TRADIČNÍ ADVENTNÍ VYCHÁZKA V BYSTŘICI NAD PERNŠTEJNEM BUDE LETOS
BOHATŠÍ A DELŠÍ O NOVÝ OKRUH K CENTRU EDEN.

POHÁDKOVÁ VESNIČKA ZÁŽITKEM PŘEDEVŠÍM
PRO DĚTI JE V ADVENTNÍM ČASE NÁVŠTĚVA
VÍSKY KLADRUBY NA ÚPATÍ ŽELEZNÝCH HOR.

TEXT: TOMÁŠ BLAŽEK
FOTO: TOMÁŠ BLAŽEK A KORUNA VYSOČINY

Stalo už se otázkou prestiže nejen
větších měst i malých obcí mít dle
možností a elánu co nejkrásnější
adventní výzdobu i program. Co
letos v měsíci před Vánocemi
nabízejí sídla na Vysočině?

Zazáří menší města i obce
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V
ánoční knižní trh je přeplněný
novinkami tak, že je těžké se
v nich vyznat. Přitom je to jed-
noduché – Ježíšek nakupuje
v Hostu! Komu a co? Nechte si

od nás poradit s výběrem.

PRO MILOVNÍKY HISTORIE
Petra Klabouchová
Duch Pankráce
Je to bolavé čtení, ale tak uhrančivé, že
není možné knihu odložit. Bestsellerist-
ka a autorka románů Prameny Vltavy,
U severní zdi nebo Ignis Fatuus se tento-
krát ponořila do pročítání šesti tisíc
motáků, které se podařilo zachránit
a vynést z pankrácké věznice během
druhé světové války jednomu z dozorců.
Inspirovala se jimi a napsala příběh
o lásce mezi dvěma odsouzenými z cely
smrti. Nikdy se neviděli. Přesto si píšou.
Dokud je kat nerozdělí. Román o obyčej-
né lidské statečnosti, na kterou dějiny
zapomněly ve výčtu velkých milníků,
bitev a prezidentů, o to hlasitěji si jimusí-
me dnes připomínat.

PRO TULÁKY PO ČESKÉM POHRANIČÍ
Různí autoři
Sudety
Deset předních českých současných auto-
rů a autorek,mezi nimi Leoš Kyša,Micha-
ela Klevisová nebo Jaroslav Rudiš, napsa-
lo na zakázku deset povídek o Sudetech –
ale ne o těch vysídlených, jde o Sudety
před válkou, když pohraničí vzkvétalo.
Každý z autorů navíc píše o místě, které
dobře zná, kde vyrostl nebo tam žije,mís-
topisně obkružují celou republiku. Hned
dvojice povídek se odehrává právě na
jižní Moravě. Kateřina Tučková vypráví
tragický osud německého muže z vesni-
ce Mušov, která skončila pod hladinou
Novomlýnských nádrží. Petra Dvořáková
pro změnu v humorně laděném příběhu
„Oh Gott, to je ale haluz“ zve čtenáře do
Znojma, které odedávna pokukovalo po
nedaleké Vídni. Ilustroval (a přenádher-
ně) Jaromír 99. Je to vlastně kniha –
dárek už od pohledu, s reliéfem na obál-

ce a modrým písmem uvnitř. A navíc –
povídce nemusíte obětovat tolik času
jako románu, je to vlastně deset jednou
ranou – tedy jednou knihou…

PRO ČTENÁŘE SOUČASNÝCH
PŘÍBĚHŮ
Jakub Stanjura
Medúzy
Začíná to skoro jako detektivka. Monika
zmizí a její přítelkyně – vypravěčka romá-
nu zpětně promýšlí, co se jí mohlo stát.
Souběžně s tím ale odkrývá toxicitu jejich
vztahu a také popisuje marnost hledání
své vlastní diagnózy. Právě zdravotní pro-
blémy totiž vedly k tomu, že se domnělé
přátelství začalo ukazovat v jiném světle.
Román o nemoci a bezmoci, v němž není
jediná vymyšlená scéna z ordinací lékařů,
všechny vycházejí z žité zkušenosti.
A taky román o medúzách, těch skuteč-
ných i té bájné, i ona totiž byla spíš obětí
nežmonstrem. Kniha, na kterou se po Sta-
njurově debutu Srpny netrpělivě čekalo,
potvrzuje, že se zrodil nový velký talent
současné české prózy.

PRO MALÉ I VĚTŠÍ ZVÍDAVCE
Manželé Mizielińští
Město Tančícího kapra
Něco mezi gamebookem, deskovkou, pát-
račkou a samolepkovou knihou. Zábava
pro celou rodinu ideální na dlouhé zimní
večery. Prodává se v boxu s návodem,
který slouží jako průvodce fantaskním
městem plným detailů, malých uliček,
zákoutí, trhů a náměstíček, na nichž se
odehrává bezpočet situacímezi jeho oby-
vateli. Na místa maličkých čísel se dají
lepit samolepky, které posouvají děj
a nasvěcují, co všechno se ve Městě Tan-
čícího kapra děje. Nebomůže dít, když se
do něj společně vydáte. Od autorů slav-
nýchMap nebo picturebooku Pod vodou
a pod zemí.

PRO ZAPÁLENÉ POSLUCHAČE
David Byrne
Jak funguje hudba
Nesmírně poutavá, ale taky skvěle vyrešer-

šovaná historie hudby zmnohaúhlů pohle-
du. Věděli jste, že hudba není jen o libozvu-
ku nebo hitech, ale taky o fyzice amatema-
tice? A hlavně o technologiích a byznysu?
A že je jenmálo povolanějších lidí, kteří do
toho všeho vidí, než je skotsko-americký
hudebník, multiinstrumentalista, produ-
cent, spisovatel, herec a spoluzakladatel
hudební skupiny Talking Heads David
Byrne? Od afrických bubnů po Carnegie
Hall, od gramofonu přesMTV po současné
hudební platformy. Kde se vzala elpíčka,
walkmany? A proč máme hudbu spojenou
tak silně s emocemi, nebo spíš emoce
s hudbou? Takhle má vypadat poctivá
non-fiction!

Milý Ježíšku,
těším se
na knížku!
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✔ Solární kolektory vám každý den ušetří
většinu výdajů za ohřev teplé vody v domě

✔ Dodáme kompletní systém na míru
– od návrhu a výroby až po instalaci,
vyřízení dotace i servis

✔ Bezúdržbové řešení s garancí servisu,
5letou zárukou a 30letou životností

Využijte energii ze slunce
a zlevněte si teplou vodu

📍 Dolní Rožínka 149
592 51 Dolní Rožínka

VacuSol, spol. s r.o.

www.vacusol.cz

📞 tel.: 602 551 902
✉ info@vacusol.cz

Josef M.:
Používáme již dva
roky. Všechno
funguje perfektně.
Montáž a servis
perfektní. Velká
úspora elektřiny.
Vstřícné jednání.
Všem tuhle
firmu a zařízení
doporučuji.

★★★★★

Výroba na Vysočině – Instalace po c
elé ČR
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